

PLATFORMA

za posjetu Ministra unutrašnjih poslova sjedištu Evropske agencije za graničnu i obalsku stražu u Varšavi, Poljska, od 24. do 26. novembra 2025. godine

I OPŠTE INFORMACIJE

Saradnja Crne Gore i Evropske agencije za graničnu i obalsku stražu (FRONTEX) predstavlja jedan od najvažnijih oblika saradnje sa Evropskom unijom kako na operativnom, tako i na institucionalnom nivou. Počevši od 2009. godine, od strane Agencije organizovane su brojne edukacije i studijske posjete u cilju jačanja kapaciteta službenika granične policije Crne Gore. Učešće u zajedničkim operacijama saradnji daje dodatnu vrijednost, gdje se kroz usvajanje novih znanja i praksi, uz tehničku i operativnu podršku Agencije, unaprjeđuje bezbjednost granica Crne Gore.

Potpisivanjem Sporazuma između Crne Gore i Evropske unije o operativnim aktivnostima koje sprovodi Evropska agencija za graničnu i obalsku stražu u Crnoj Gori 16. maja 2023. godine, a koji je stupio na snagu u martu 2025. godine, partnerstvu je data nova dimenzija.

Implementacija sporazuma sprovodi se kroz zajedničke operativne aktivnosti na graničnim prelazima i područjima stanica granične policije za vršenje nadzora državne granice na kojima postoji operativna potreba, počevši od zajedničke operacije za 2023. godinu. Zajedničke akcije u borbi protiv prekograničnog kriminala, pronalaženju ukradenih vozila i plovila, suzbijanju nezakonitih migracija, krijumčarenja i trgovine ljudima i otkrivanju prevara u vezi sa putnim dokumentima, i drugih aktivnosti, nastavljene su i kroz operacije za 2024. i 2025. godinu.

Poštovanje ljudskih prava i demokratskih principa jedna je od osnovnih premisa saradnje Crne Gore i Evropske unije. Poštovanje osnovnih prava kroz primjenu domaćeg i međunarodnog prava u operativnim aktivnostima koje sprovodi Agencija je obavezna za sve učesnike aktivnosti i podrazumijeva održavanje najviših standarda integriteta i etičkog ponašanja.

Slijedeći te principe, Sporazumom je predviđeno da se u okviru operativnog plana koji se dogovara za svaku zajedničku operaciju, utvrđuju i opšta uputstva za obezbjeđivanje zaštite osnovnih prava za vrijeme njihovog trajanja. Takođe, istim se prepoznaju i procedure za uspostavljanje mehanizama za primanje i prosljeđivanje pritužbi Agenciji i Crnoj Gori protiv bilo kojeg učesnika operativne aktivnosti u vezi sa navodima o kršenjima osnovnih prava tokom trajanja njegovog učešća u istoj.

II ZNAČAJ POSJETE

Ministar unutrašnjih poslova, Danilo Šaranović, na poziv direktora Evropske agencije za graničnu i obalsku stražu, posjetiće sjedište Agencije u Varšavi, Poljska.

Tokom posjete biće upriličena ceremonija potpisivanja Memoranduma o razumijevanju između Ministarstva unutrašnjih poslova Crne Gore i Evropske agencije za graničnu i obalsku stražu o žalbenim mehanizmima koji se tiču aktivnosti koje sprovodi Evropska agencija za graničnu i obalsku stražu u Crnoj Gori, na osnovu „Sporazuma između Crne Gore i Evropske unije o operativnim aktivnostima koje sprovodi Evropska agencija za graničnu i obalsku stražu u Crnoj Gori“.

Potpisivanjem ovog memoranduma, bliže će se definisati saradnja postojećih žalbenih mehanizama, uz poštovanje osnovnih prava u skladu sa domaćim zakonodavstvom i međunarodnim sporazumima čije su strane Evropska unija, njene države članice i/ili Crna Gora.

Sama posjeta tokom koje će biti potpisan Memorandum o razumijevanju potvrđuje značajan napredak u operativnoj saradnji dvije strane i obostranoj posvećenosti održavanju najviših standarda ljudskih prava.

III SASTAV DELEGACIJE

Delegaciju Ministarstva unutrašnjih poslova Crne Gore Predvodiće ministar Danilo Šaranović, a u delegaciji će biti i državna sekretarka Dragana Kažanegra Stanišić i policijska inspektorka Marija Žugić.

Troškove putovanja i boravka snosi resorna institucija, uz naknadnu refundaciju troškova od strane organizatora, Evropske agencije za graničnu i obalsku stražu.